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PRESIDENTE. Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

VICINI, segretario, legge. 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere se 
intenda stabilire il contributo, più volte pro-
messo, per la scuola di architettura di Venezia, 
tanto più che i suoi dirigenti, hanno da molto 
tempo, ottemperato a tut te le prescrizioni im-
poste dallo stesso Ministero. 

« Barbieri ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'economia nazionale, per conoscere i 
criteri per i quali si spostano dai centri mon-
tani e boschivi di Fabriano e Urbino gli ispetto-
rati forestali per trasportarli nelle città marit-
time di Ancona e Pesaro. 

« Mariotti ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere: 
1°) se non ritenga necessario ed urgente 

mettere allo studio il problema dei lavori della 
bocca del porto di Napoli, dopo le dolorose con-
statazioni e gli ingenti danni verificatisi in oc-
casione dell'ultima mareggiata, dovuta a venti 
di scirocco-levante, tenendo presente che le 
opere progettate dal Genio civile difenderanno 
il porto solamente dai venti di libeccio; 

2°) se non ritenga di dover chiedere l'ur-
genza sulla conversione in legge dei decreti-
legge relativi alle concessioni delle opere di am-
pliamento del porto di Napoli, per dare la defini-
tiva tranquillità al Paese che ogni questione 
procedurale è completamente ed immutabil-
mente definita. 

« Baistrocchi, Greco, De Cristoforo, 
Salvi ». 

«I sottoscritti chiedono d'interrogare i mi-
nistri dell'istruzione pubblica e dell'interno, per 
sentire quando intendano portare alla discus-
sione della Camera il decreto-legge sulla clini-
cizzazione per uscire così da una situazione che 
rende incerta l'azione delle autorità universita-
rie ed ospedaliere che hanno il1 compito di sta-
bilire gli accordi che mentre varranno a conser-
vare i diritti legittimi delle Opere pie e dei 
medici ospedalieri consentiranno alle cliniche 

una sistemazione pari all'altissimo ufficio di 
preparare alla Società medici che siano nemici 
implacabili delle malattie e della morte. 

« Gabbi, Perna, Paolucci, Lanfranconi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle comunicazioni, per conoscere quan-
do saranno iniziati i lavori di ampliamento e 
sistemazione generale della stazione di Calta-
nissetta e relativo fabbricato viaggiatori che 
per l'accresciuto movimento di viaggiatori e del 
traffico non rispondono più, da tempo, alle esi-
genze del servizio ferroviario. 

« Lipani ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il com-

missario dell'aeronautica, per avere notizie ed 
affidamenti circa l'effettivo inizio della naviga-
zione aerea civile sulle linee in progetto: 

Brindisi-Atene-Costantinopoli ; 
Rom a-Genova-Ba rcellon a ; 
Roma-Brindisi; 
Torino-Trieste-Vienna; 
cui ha accennato, con buone speranze, an-

che l'onorevole relatore del bilancio degli esteri, 
nella parte della sua relazione dedicata all'ae-
ronautica; 

e per conoscere se Io stanziamento com-
plessivo di 15 milioni per il traffico aereo è ri-
tenuto sufficiente a dare vitale inizio, con la 
necessaria sollecitudine, a quella che giusta-
mente è stata definita la « trave maestra ». 
della navigazione aerea italiana, mentre in 
tut ta Europa l'aviazione civile è già assurta 
all'efficienza di un possente fattore di sviluppo 
degli scambi economici e di influenza morale e 
politica nei rapporti internazionali. 

« Lantini ». 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, commissario 
dell'aeronautica, per sapere se approvi il nuo-
vissimo procedimento governativo, pel quale il 
vice-commissario d'aeronautica, ha inteso di ri-
spondere a mezzo di un giornale d'opposizione 
alle osservazioni ed ai rilievi fatti dal sottoscrit-
to nell'Aula parlamentare in sede di discus-
sione del bilancio d'aeronautica. ('L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Finzi ». 
PRESIDENTE. Le interrogazioni testé 

lette saranno inscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai mi-
nistri competenti quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

La seduta termina alle 19. 


